
（別紙４）

チャイルドハートたかた
公表日 　　　　R7　年　2　月　15　　日

利用児童数 　　　R7　年　1　月　31　日 回収数 15名　/　18名

チェック項目 はい
どちらとも
いえない

いいえ わからない ご意見

1 こどもの活動等のスペースが十分に確保されていると思いますか。 12 3

・人数が多い日はもう少し広くしてもよいのかなと思う。
・あまり広くはないが活動するには困らないスペースがある。
・広々としていて机やいすをおいても狭いとは思いません。
・人数が増えてきたので少し手ぜな時もあるかな。
・あまり広くはないですが、魔が行き届くスパースでとても安心です。

2 職員の配置数は適切であると思いますか。 15

・手のかかるわが子に必ず1名ついてくれていてとてもありがたいです。
・充分だと思います。
・男性の職員がいない。一人でもいれば子どもも男性に対して慣れていい気がする。男の子が多いので体力遊びでも男性職員がい
ると安心。
・言葉がまだ難しい子ですが、必要な時に先生がついてくれるので助かっています。

3
生活空間は、こどもにわかりやすく構造化された環境になっていると思い
ますか。また、事業所の設備等は、障害特性に応じて、バリアフリー化や
情報伝達等への配慮が適切になされていると思いますか。

14 1 ・おもちゃを収納する場所等がわかりやすい。棚等、頭の高さにクッションカバーがありよい。
・字が読めなくても分かりやすく、自分のものがどこにあるかわかりよいです。

4
生活空間は、清潔で、心地よく過ごせる環境になっていると思いますか。
また、こども達の活動に合わせた空間となっていると思いますか。

14
・いつも清潔だと感じます。
・いつ行ってもとてもきれいです。
(無回答1）

5
こどものことを十分に理解し、こどもの特性等に応じた専門性のある支援
が受けられていると思いますか。 

15
・絵カードを作ってくださったり、子どもに合わせて色々な支援をしていただいています。
・子どものこういう部分にはこうアプローチしてみましょうと具体的に提案してくれます。
・できるようになったことや自宅で頑張ったことを全先生がほめてくれます。

6
事業所が公表している支援プログラムは、事業所の提供する支援内容と
合っていると思いますか 。

15 ・あってます。
・大きな事、小さなことともに常に教えてくれるので安心です。

7
こどものことを十分理解し、こどもと保護者のニーズや課題が客観的に分
析された上で、児童発達支援計画（個別支援計画）が作成されていると思
いますか。

15 ・しっかりとヒアリングしてくれます。
・時間をしかり取ってくれて一緒に考えてくれます。

8

児童発達支援計画には、児童発達支援ガイドラインの「児童発達支援の提
供すべき支援」の「本人支援」、「家族支援」、「移行支援 」で示す支
援内容からこどもの支援に必要な項目が適切に選択され、その上で、具体
的な支援内容が設定されていると思いますか。

14 1

・延⾧が始まった時、いつでも言ってくださいと言ってくれたが、いざ利用しようとしたら研修などでなか
なか使えないなどがあって言いづらくなった。でも家族のことまで考えて援助してくれようとする気持ちは
伝わってくる。
・しっかりヒアリングいただいて一緒に抗していきましょうと支援内容を定めてくれてます。
・決して子どもに無理をさせることなく子どものパースでさりげなく苦手をなくしてくれます。

9 児童発達支援計画に沿った支援が行われていると思いますか。 14 1 ・トイレなどがしっかりできてきた。
・計画以外でもできないことや苦手をなくしてくれます。

10
事業所の活動プログラムが固定化されないよう工夫されていると思います
か。

14 1
・たくさん外に出てよい経験をさせてもらっています。
・日々の活動が違うので毎回子どもは楽しみにしています。
・子どもの事をよく理解してくれてあらゆる方法で支援してくれています。

11
保育所や認定こども園、幼稚園等との交流や、その他地域で他のこどもと
活動する機会がありますか。

6 3 6 ・公園や遊び場などたくさんお出かけしてくれて人と関わらせてくれています。

12
事業所を利用する際に、運営規程、支援プログラム、利用者負担等につい
て丁寧な説明がありましたか。

15 ・細かく説明してくださいました。

13 「児童発達支援計画」を示しながら、支援内容の説明がなされましたか。 15 ・日々の事や苦手を一つ一つ説明してくれてとても分かりやすいです。

14
事業所では、家族に対して家族支援プログラム(ペアレント・トレーニン
グ等)や家族等も参加できる研修会や情報提供の機会等が行われています
か。

14 1
・もっと子どもへの関わり方を教えてほしい。
・いつでも見学に行かせてくれたり、支援の仕方など丁寧に教えてくれます。

15
日頃からこどもの状況を保護者と伝え合い、こどもの健康や発達の状況に
ついて共通理解ができていると思いますか。

14
・連絡アプリや送迎のタイミングで情報共有できてると思います。
・できるようになったこと、おもしろ行動などたくさん教えてくれます。
（無回答1）

16 定期的に、面談や子育てに関する助言等の支援が行われていますか。 15

・相談しても返事がないことがあり、返事を待っていたのに話が変わっていたりすることがあっ
た。
・送迎のタイミングで相談したりアドバイスをいただいてます。
・いつもたくさん話を聞いてくれるので助かります。

17 事業所の職員から共感的に支援をされていると思いますか。 14 1 ・基本的には共感的。もっと関わってほしいと思うこともある。先生や忙しさにもよると思う。
・とても共感してくれているのを感じます。

18

父母の会の活動の支援や、保護者会等の開催等により、保護者同士の交流
の機会が設けられるなど、家族への支援がされているか。また、きょうだ
い向けのイベントの開催等により、きょうだい同士の交流の機会が設けら
れるなど、きょうだいへの支援がされていますか。

14 1

・いつも兄弟児もたくさん相手をしてもらっていてありがたい。
・イベントが沢山あり家族で楽しめています。
・下の子が小さいので親子イベントはなかなか参加できない。
・沢山イベントを考えてくださり、兄弟が多いのでなかなか子どもにかまってあげられないので
すが手伝ってくれてとても助かってます。

19

こどもや家族からの相談や申入れについて、対応の体制が整備されている
とともに、こどもや保護者に対してそのような場があることについて周
知・説明され、相談や申入れをした際に迅速かつ適切に対応されています
か。

14 1
・最近は利用者が増えて忙しそうでなかなか相談しづらい気持ちもある。
・トイレトレーニングの件でたくさん相談させてもらい、一緒に考えて案を出してくれたりとて
もよかったです。

20
こどもや保護者との意思の疎通や情報伝達のための配慮がなされていると
思いますか。

14 1 ・細かいところまで情報共有し得もらえてます。
・質問したことに対してどの先生も知っているのでとても助かっています。

21
定期的に通信やホームページ・SNS等で、活動概要や行事予定、連絡体制
等の情報や業務に関する自己評価の結果をこどもや保護者に対して発信さ
れていますか。

14 1

・自己評価の結果がよくわからない。
・SNSを積極的に活用されていてとても分かりやすい。
・インスタなどは顔が見えないよう配慮が見られる。
・インスタでつねに発信してくれてお喋りが苦手な息子なので毎日見るのを楽しみにしています。

22 個人情報の取扱いに十分に留意されていると思いますか。 14 1 ・SNSでは顔をかくしたり個人が特定できないよう配慮があるが、先生と話をしている中で個人
が特定できるようなことがあった。

23
事業所では、事故防止マニュアル、緊急時対応マニュアル、防犯マニュア
ル、感染症対応マニュアル等が策定され、保護者に周知・説明されていま
すか。また、発生を想定した訓練が実施されていますか。

13 2 ・体調不良など感染症などになった時、とても気にしてくださります。

24
事業所では、非常災害の発生に備え、定期的に避難、救出その他必要な訓
練が行われていますか。

14 1 ・積極的にされてると思います。

25
事業所より、こどもの安全を確保するための計画について周知される等、
安全の確保が十分に行われた上で支援が行われていると思いますか 。

15 ・プールなど動き回る子どもを常に先生が見てくれているので安心しています。

26
事故等（怪我等を含む。）が発生した際に、事業所から速やかな連絡や事
故が発生した際の状況等について説明がされていると思いますか。

15
・大事なことは基本的に口頭で伝えてくれてありがたいですが連絡帳にも記載してくれると良い
のになと思います。
・小さな怪我でもすぐに知らせてくれます。

非
常
時
等
の
対
応

・ケガに関しては口頭でお知らせさせて頂きます。

保
護
者
へ
の
説
明
等

・年齢が低い分、感染症などに気を付け消毒は毎日欠かさず
行っています。

・そのお子さんができない事に注目するのではなく、どうし
たらできるようになるか?にアプローチをする支援を心掛け
ています。

・毎週リーダーの職員が支援プログラムに沿った週案を作っ
ています。

・モニタリングを重要な位置づけとし、職員全員で保護者様
とお話しできる場を設けています。アセスメントもその都度
取り直し、計画へとつなげていっています。

環
境
・
体
制
整
備

適
切
な
支
援
の
提
供

・相談しづらいように感じていることに関しては申し訳あり
ません。職員一同、気持ちよく対応できるように心掛けてい
きます。

・延⾧の受け入れ態勢を整えて、保護者様のニーズにこたえ
ていけるよう努力します。

・毎月計画書に対しての個別支援会議を行っており、計画書
に沿った支援を行えるようにしています。

・毎月、週案会議を行い、１か月の活動予定を立てていま
す。また、様々なイベントがないか等のアンテナも立ててお
り、イベントにも出かけています。

・保育園や認定こども園、幼稚園との交流はできていませ
ん。今後は関りが持てるように考えていきたいと思います。

・できるだけわかりやすく伝えられるように心がけていま
す。が説明が上手でないのですみません。

・日ごろの活動の様子をお知らせしながら説明をしていきた
いと思います。

事業所名

ご意見を踏まえた対応

・保護者会などを行う時人数が多くなる活動の時には公民館
を借りています。
・出かけして広い場所で遊べるようはいりょしています。

・職員の配置はしっかりととっており、必要なお子さんには
１対１での個別対応をしています。

・写真、絵カードを使いどのお子さんが見ても分かるように
しています。

・保護者会などの場でもっと具体的なかかわり方などを知ら
せていきたいと思います。

・送迎の際にその日のお子様の様子をお話しさせていただい
ています。

・大変申し訳ありません。
職員同士で情報共有をしっかり行い、正確に伝えられるよう
に気を付けます。気になりましたらお申しつけください。

・しっかりと関わっていけるように配慮したいと思います。

・ご家族そろって参加していただけるイベントをこれからも
考えていきたいと思います。毎回たくさんの保護者様に参加
していただきありがとうございます。

・朝礼終礼で伝達事項を伝えています。また、全職員に情報
が忘れずにすべていきわたるようにパソコン内に毎日の申し
送りのデーターを残しています。

・自己評価はホームページ上に乗せております。
・活動の様子をSNSやホームページのブログで伝えていま
す。

・SNSでは個人が特定できないよう気を付けています。

・マニュアルを策定して年度初めに職員で読み合わせをして
います。訓練の様子は毎月のお便りでお知らせしています。

・毎月１度、避難訓練を行っています。また年に１度は通報
訓練を行い実際に消防署に出かけ消火訓練を体験していま
す。

・安全計画については詳しくお知らせできていませんでし
た。来年度からはしっかりと皆様にお知らせしていきます。
（毎月のおたよりにてお知らせします）

児童発達支援 保護者等からの事業所評価の集計結果公表



27 こどもは安心感をもって通所していますか 。 15
・はじめは行き渋りで嫌がることも多かったが今は楽しそうに通えている。
・楽しんで通っています。大好きと言っています。
・いつも楽しそうです。

28 こどもは通所を楽しみにしていますか。 15 ・帰りたくないと時々言っている。
・子どもは大変先生方が大好きで感情も表情もとてもよくなりありがたいです。

29 事業所の支援に満足していますか。 14 1

・基本的に満足。普段の様子がすべてわかるわけではなく子どもも自分で様子が伝えられないためわからな
い。
・とても満足しています。
・もう少し活動時間が増えるとうれしい。（特に土曜日、祝日）
・満足すぎてこれ以上ないです。

満
足
度

・今後も喜んで通っていただけるよう努力してまいります。

・お子さんが笑顔で通ってもらえるよう頑張ります。

・皆様、ご家族様にも満足していただけるよう頑張ります。


